

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LVII.—Núm. 14.545

DIARIO DE LA NOCHE

Viernes 24 de Enero de 1930

En la Rusia soviética

(Impresiones de un andaluz andariego)

Por qué voy a Rusia

Me encuentro en París, desde hace unas cuantas semanas. He recorrido los grandes boulevares muchas veces. He visitado el Louvre, el Luxemburgo y el Panteón; he asistido a varias representaciones en la Opera y en la Comedia Francesa, y me siento algo fatigado en medio de esta muchedumbre que va siempre de prisa sin que parezca interesarse por nada. Decididamente, un día de estos, arreglaré mis maletas y emprenderé el regreso a España. Siento la nostalgia de Madrid, de la calle de Alcalá, y de mi tertulia del café de Regina.

Un amigo español que se reúne diariamente conmigo en una cafita de la calle de la Paix, me dice:

—¿No te interesa Rusia? Yo siento unas ansias de ver aquello... Se viene hablando tanto de los bolcheviques... Si tuviera unos cuantos miles de francos, dentro de diez días estaría en Moscú.

—¿Qué puede interesarnos a nosotros lo que allí ocurre?—replico.—Quizás si se encontrara usted ahora en la plaza Roja, estaría renegando de la hora en que se decidió a visitar aquel país en desconcierto.

Mi amigo sonríe.

—No, seguramente no—exclama.—Créame usted que allí se están desarrollando acontecimientos trascendentales, acaso más trascendentales que los de la Revolución francesa. Entonces, los que sentían curiosidad, los capaces de comprender lo que estaba ocurriendo, si no vinieron a París, fué por carecer de medios. De España, se plantaron aquí, el Abate Marchena, el inquieto Pérez de Guzmán, y otros muchos que fueron actores o espectadores de la singular tragedia. Solamente Moratín, tan poquita cosa, tan pusilánime, no pudo resistir el espectáculo demasiado fuerte para sus nervios... Cuando vió a las turbas pasear por las calles, clavada en una pica, la cabeza de la princesa de Lanalle, horrorizado, tomó el portante y se marchó a Londres. El buen don Leandro, era incapaz de sentir curiosidad por ciertas cosas... Su intelectualismo no rebasaba los límites de lo apacible.

Hemos seguido hablando de Rusia, de lo que nos cuentan que allí pasa y al cabo de una hora de charla, mi amigo, ha logrado que llegue a interesarme lo que no me interesaba. Efectivamente, es posible que tenga razón en todo lo que dice. Puede ser que en Rusia, haya cosas que no llegamos a comprender a través de lo que nos dicen los libros hasta ahora publicados, por los que se han decidido a hacer el largo viaje. Cada uno de estos libros, nos pinta a la Rusia soviética de distinta manera. ¿Quién la habrá visto tal y como es? ¿No merece la pena de ir allá para apreciar por uno mismo el sorprendente

espectáculo de un mundo nuevo en nada parecido a este en que vivimos?

No estoy en París aburrido ni mucho menos; pero ya he dicho que comienzo a experimentar cierta fatiga molesta que seguramente no sentiría si tuviese treinta años menos y me interesasen más las revistas con sus centenares de mujeres desnudas, los "cabarets" exóticos y la bohemia de los artistas de Montmartre... Tengo en la cartera dinero suficiente para tomar el tren cuando me venga en ganas yéndome a España en donde todo me es familiar o a Rusia en cuyo país, he serme todo extraño desde el idioma, hasta lo que me den de comer. Ese picaro com patriota, con su conversación atrayente, ha venido a sacarme de mis casillas haciéndome pensar en lo que no pensaba: en un viaje al país de los revolucionarios más revolucionarios conocidos hasta ahora.

Debo confesar, que siempre he sido un trotamundos, que he gustado de andar de aquí para allá, para ver por mí mismo lo que pudieran contarme. He viajado lo que he podido, no solamente por inquietud espiritual, sino también por un desasosiego físico que no me permite estar parado en un mismo sitio arriba de unos minutos. Muchas veces, he envidiado a esos titiriteros ambulantes que van de pueblo en pueblo buscando la vida, sin detenerse en ninguna parte más tiempo que el necesario para recoger el dinero que les hace falta para vivir. No es extraño, pues, que la charla de mi amigo haya despertado en mí ese adormecido espíritu andariego.

Tres días han bastado para decidirme a ir a Rusia, país que hace una semana me parecía un poco inverosímil e indigno de prestarle atención. Tres días, de pensar, obsesionado, en los bolcheviques y en sus nuevos métodos de vida, han hecho que, una buena mañana, me presente en la Embajada de España, para solicitar que recaben allí la autorización de las autoridades soviéticas sin la cual me sería imposible pasar de la frontera polaca. En la Embajada, donde tengo un amigo, me han ofrecido que mis deseos se verán satisfechos en menos tiempos del que podía calcularme.

Iré a Rusia, veré a los bolcheviques y contaré lo que vea con toda la sinceridad posible, sin prejuicios de ninguna clase, sin inclinarme hacia ninguna parte. Mero espectador, apuntaré cuanto vea sin apasionamientos.

Bien se me alcanza que un occidental que vive desde hace cincuenta años en un medio de convencionalismos y de prejuicios, no acertará en muchas ocasiones, a dar una idea exacta de lo que allí pueda ver.

Pero entiendo que algún interés han de tener las impresiones de quien no quiere mentir ni el muevo otro fin sino decir la verdad de cuanto pueda ver.

las del siglo XIX", consagrado a la biografía de Luis Candelas, el famoso ladrón madrileño, es uno de los más interesantes y originales que cuenta y puede contar la serie. Es autor de este "Luis Candelas, el bandido de Madrid", Antonio Espina, uno de los jóvenes maestros de las letras castellanas, ya muy destacado y que ha de alcanzar personalidad muy brillante, quien ha logrado plenamente con este libro uno de los mayores aciertos que puede contar en su vida de escritor.

Luis Candelas fué un español representativo de la época en que vivió. Con su franca amoralidad, nunca llegó, empero, a sentir el remordimiento de la sangre, por no haber manchado sus manos con ella. En aquellos lustros de tiranía y abyección, lo mismo en la realeza que en la política, cuando el sentimiento de la dignidad patria estaba como circunscrito a un puñado de hombres que se debatían inútilmente por instaurar derechos públicos y privados, el bandido cortesano no nos parece hoy inferior en ética a muchos señores que, escudados por su prosapia, cargos u otras circunstancias, cometían felonías de mayor trascendencia, aunque de menor escándalo y exposición por quedar ocultas. Maestro de la audacia Candelas conservó, empero los cuarenta y ocho robos que se le imputaron, cierto aire señorial, cierta dignidad y elegancia ingénnitas que en "oficio", realmente únicos en la historia de la cleptomanía española. Y, luego, una habilidad singular en la simulación y demás ardidés anexos a aquél, pues sabido es que pasaba por dos o tres individuos conocidos y ajenos a la vigilancia de superintendentes y corchetes.

Antonio Espina ha logrado la plenitud asquible en la biografía de Luis Candelas, biografía en extremo difícil de lograr, tanto por la carencia del elemento documental, cuanto por lo alterada, lo desvirtuada que la ya secular tradición, popular tenía la figura exhumada, pues sabido es que a Candelas—verdadero personaje mítico—le colgaron infinidad de delitos que no cometió, algunos de ellos efectuados simultáneamente en Madrid y lejanas provincias: hasta tal punto era la obsesión de la época, y no solo de los buenos burgueses que tenían alguno de sus "golpes", sino de los menesterosos que le envidiaban o, al menos, pensaban en la posibilidad de su ayuda generosa, y hasta de las mujeres, no pocas de las cuales enamorábanse de él.

La vida del famoso bandolero madrileño, llevada al arte literario por un temperamento tan exquisito como Antonio Espina, forzosamente ha de ser distinta, en este su libro de evocación enjuiciadora, verdadera novela, en cuanto constituye una historia personal que ha sido, de la que alienta en el concepto popular. A la figura del ladrón romántico, que pueda decirse era ser dotado de doble personalidad, se da análogo relieve que a la época en que vivió, época compleja, desconcertante y trágicamente pintoresca. Y esto, hecho con esa riqueza de matices que Espina imprime a su narración, constituye, en nuestro sentir, el mérito e interés supremos de la obra. El estilo en que esta está escrita, siendo siempre excelente, sutil y de honda plasticidad, adopta las variantes de tono—profundo, sentimental, romántico y hasta humorístico—que requieren las diferentes situaciones, según se sigue el curso desbordante de la existencia famosa, segada en flor de plenitud por el garrote vil. Sin embargo de esa constante tensión comprensiva y como de completa identificación con el tema que muestra Espina existen pasajes en el libro que culminan en intensidad descriptiva y en belleza de elocución, tales como el desafío con el *Sastre*, a navaja en las Vistillas—momento en el que Candelas, niño aún, demuestra la iniciación de su recio carácter—; la evasión de la cuerda de presos que iba camino de Andalucía y su rápida ejecución de dos robos, uno de ellos tan pintoresco como el de la diligencia tomada en San Martín de Valdeiglesias, y algunos más.

ANGEL DOTOR

ENFERMOS DE LOS OJOS

Dr. Coello Vallarino

Ex-profesor Oculista de los Hospitales Moro de Cadix y Clínico de Barcelona

CONSULTA: De 10 a 12 y de 2 a 5

Burgos y Mazo, 9 HUELVA

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Francisco Manzano.—Calle Doctor Caldera

AGUARDIENTES Y LICORES.—"La Progresiva Industrial y Comercial" (S. A.) Gómez Jaldón núm. 3, Huelva.

ANA PERPIÑAN.—Profesora en partos y practicante.—Servicios para embarazadas y cirugía menor a domicilio y en su casa, Duque de la Victoria, 5. 1.ª, dcha. Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGOIONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón, núm. 8 Huelva

ALMACEN DE CURTIDOS Y ARTICULOS DE GUARNICIONERIA.—Francisco Bazán.—Vázquez López, 32. Huelva.

VENTA:

Se vende una casa, cochera y solar, en el Molino de la Vega.

Razón: Castelar, 32.—J. CALATRIGO.

Un rasgo humanitario

En Villalba del Alcor, tuvo lugar el pasado día 19, el acto de imponer las aguas bautismales a un niño de aquella localidad, cuya ceremonia por las circunstancias que en ella concurren, tuvo carácter de acontecimiento en dicho pueblo.

Según nos informan, varios amigos que procedentes de Huelva se encontraban en Villalba pasando el día, tuvieron conocimiento de que en aquel pueblo había un niño que por encontrarse sus padres en apurada situación, no había sido bautizado todavía.

Estos se ofrecieron a que el acto religioso se verificara aquél mismo día, sufragando ellos todos los gastos. Dichos jóvenes eran Diego Garrido Gómez, Manuel y José Báz García, José y Cristóbal Báz y Báz, Salvador Fortes Fernández, Antonio Hernández Carrillo, José Pérez, Antonio Moreno del Pozo, Pablo Trarabado, Diego Salas y José Vázquez Hidalgo. Este último actuó de padrino en unión de una joven de la localidad llamada María Ruiz Lotelo.

José Vázquez abonó los gastos del bautizo y sus demás con pañeros facilitaron a los padres de la criatura el dinero necesario para que les fueran compradas al neófito ropas y otros efectos.

Los padres del nuevo cristiano, al que se le impuso el nombre de José, se llaman Antonio Martín Cruzado y Manuela Garrido Sánchez.

El acto que se celebró con gran esplendor, como antes decimos, tuvo carácter de acontecimiento, siendo unánimes los elogios tributados a los jóvenes onubenses por el rasgo tan humanitario que tuvieron.

Hubo cante jondo a cargo de aficionados choqueros, baile y otros festejos, en los que tomaron parte casi todos los vecinos de aquél pueblo.

Trajes y Camisas

ABILIO

Concepción, 29

El mejor sastre

Y el más puntual y el más inteligente, el que dirige la sección de sastrería de la acreditada Casa Antonio Fidalgo.

En gabanes de caballero, impermeables, camisas de todas clases, paraguas, guantes y géneros de punto y viaje, la que más barato vende y más surtido tiene en ropa hecha.

JOAQUIN COSTA, 7.

BARBERIA RAMOS.—Gabinete para señora.—Calle Primo de Rivera 5.—Servicio esmerado e higiénico.—Se hacen y se arreglan toda clase de postizos.

BICICLETAS.—Reparaciones de bicicletas de alquiler, soldadura autógena.—Rafael Moya.—General Primo de Rivera.

B. PRIETO.—Sastrería fina. La que mejor confecciona trajes. Últimas novedades en pañería inglesa y del reino. Vázquez López, 4.—Huelva.

BOCA Y DIENTES

Dentaduras completas; dientes y muelas de oro. Extracciones completamente sin dolor.—R. DIAZ.—DENTISTA. Castelar, 11 — — — — Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas. Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO.—Justo Borrero de la Feria. Calle Sagasta. Huelva.

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón. Huelva.

CONFITERIA Y PASTELERIA.—Carne de membrillo superior a 2,50 pesetas kilo.—José Miguel, calle Concepción.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretaría y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10, Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4. (Plaza de Abastos).Huelva.

GARAGE CARRERA.—C. Gibrleón Teléfono 121.—Despacho de accesorios, Carmen, núm. 2.

GRAN RESTAURANT del Centro Industrial y Comercial.—Servicios esmerados y económicos. Se sirve a la carta y se preparan meriendas.—Béjar número 1.

GRABADOR.—Casa Aguilar.—Relojería.—Economía y prontitud en los encargos.—Hernán Cortés, frente a la Casa de Secorro.

GRAMOFONOS.—Gran rebaja de precios en modelos anulados en catálogo. Bazar Mascarós.—Huelva.

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicios esmerados. General Primo de Rivera núm. 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero. Castelar núm. 15

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet, Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

LA ESTRELLA, INSTALACIONES ELECTRICAS.—José Báz.—Plaza de las Monjas, 4.—Huelva.

LA LONJA.—Ultramarinos finos.—Que so manchego especial, riquísimas galletas surtidas en 1/4 de caja y medias latas.—Chacinas y embutidos.—Calle Herreros, FRANCISCO AVILA GALAN

LA CATALANA, nombre registrado.—Loza y cristal para Bares, Casinos y Tabernas.—Gran surtido en lata labrada.—Duque de la Victoria núm. 4.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Reparación y limpieza por el competente mecánico Vicente García.—Avisos en la "Papelería Inglesa" o en la "Industria Onubense", Sagasta 13, Teléfono 209.—Huelva.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria. Se compra plata y oro y objetos antiguos. Ernesto Deligny 7.—Se hacen toda clase de trabajos en relojería y platería.—Ventas a plazos.

POMPAS FUNEBRES, Francisco Mojarro. Especialidad en féretros de lujo y gran surtido en coronas. San Francisco 5.

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA 13

TAFICERO Joaquín García. Canalejas, núm. 11. Huelva.

VINOS Y LICORES.—"La Sidra" Carretera Odiel.—José García González.

ZAPATERIA OCAÑA.—Calzado de lujo a precios económicos. Sagasta, 32

La vida literaria y artística

La novela de Luis Candelas

Signo literario de los tiempos actuales es el hecho de ser llevados a la vida artística temas y figuras oscuras, olvidados o casi olvidados, los cuales se enjuician con acierto, principalmente por los escritores de hoy, adquiriendo así su positivo relieve, que muchas veces viene a ser distinto sobremarino del que eran tenidos. En el renacimiento de la literatura biográfica que se registra en todo el mundo, España ocupa uno de los primeros puestos, no tanto por el culto que escritores, editores y público consagran al género—resultado de lo cual es la aparición de numerosas y excelentes creaciones del mismo—cuanto por la gran riqueza de "vidas", desconocidas de la generalidad, que cuenta en sus anales.

En otra ocasión escribimos, concretamente, de este hecho, pero queremos volver a ocuparnos del mismo, en fuerza de resultar más importante aún de lo que en sus comienzos apreciábamos ese movimiento exhumador de personajes españoles característicos de su época—el siglo XIX principalmente—que, empero estar cercanos en el tiempo, resultan, repetimos, olvidados o torpemente conocidos. La labor de divulgar el pristino significado de los mismos y, paralelamente, trazar la pintura del medio en que se debatieron, constituye gran contribución a la enseñanza

de nuestra Historia, en estos momentos en que la nueva era de "civilización manual"—como, con acierto, la ha llamado un eminente publicista americano—marca un salto diferenciador tan considerable en la ideología de las masas.

Las "Vidas españolas del siglo XIX" he ahí una serie de manuales o monografías, verdaderas biografías novelescas, que, desde su primer volumen aparecido, llamó la atención de doctos y profanos, y que viene a cumplir excelentemente ese plan enjuiciador de época tan característica y esencial del pasado español. Respondiendo a un vasto plan divulgador, esta colección o biblioteca ha de abarcar infinidad de personajes, como lo prueba el hecho de no haber establecido previamente prioridad por determinadas clases o grupos de ellos, los cuales van apareciendo eclécticamente, a medida que les dan expresión libre sus exégetas. Así, al caudillo político sigue la religiosa de fama; a esta, el bandido célebre, que se ve, a su vez, seguido del pretendiente realista, habiendo de venir después el gomoso aristócrata, el héroe liberal, el tribuno, el filósofo, el poeta, etc. etc., hasta número de una cincuenta o más, que constituyen, realmente, un panorama animado de la intensa centuria española.

El volumen III de las "Vidas españolas

Compañía Naviera SOTA y AZNAR

BILBAO

SERVICIO REGULAR DE CABOTAJE

LÍNEA DEL NORTE

Salidas todos los Viernes, la próxima el 24 de Enero por el Vapor "BIZKARGI-MENDI"

para los puertos de Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao, é intermedios con trasbordo LÍNEA DE LEVANTE: SERVICIO ORDINARIO

Salidas todos los Lunes, la próxima el 27 de Enero por el Vapor "ARTXANDA-MENDI"

para los puertos de Cádiz, Málaga, Almería, Cartagena, Aguilas, Alicante, Valencia, Sagunto, San Carlos, Tarragona y Barcelona

SERVICIO RÁPIDO

Salidas todos los Viernes, la próxima el 24 de Enero por el Buque motor "ALTUBE-MENDI"

para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona, con llegada a éste último los miércoles de la semana siguiente.

Para fletes y demás informes dirigirse a sus agentes MORRISON Y HASELDEN. - HUELVA

DE FUTBOL

R. C. Recreativo-Deportivo Alavés

IMPRESIONES

Dos partidos; dos empates; uno a dos tantos; otro a tres. Juegos diferentes ambos días. En el primero correcto y caballeroso. El segundo ni tan caballeroso ni tan correcto, pero en llegar a la ciudad, un término medio. En el primer match, el jugador atendía noblemente al adversario caído y contusionado al parecer. En el segundo se le golpea la cabeza, se le aturde, y ni mirarlo. Un día el árbitro que se impone, aunque con excesiva escrupulosidad; otro uno que no lo hace bien por falta de vista o porque la carencia de facultades le impide apreciar las jugadas desde buen terreno.

El público que pasó sin protestar la ausencia de Ciriaco, silva hoy la de Quincoces y en vez de su formal atención nos brinda el ruido molesto de las palmas de tango y sus burlas.

El Deportivo Alavés se presentó los dos días incompleto; el defensa derecha y el extremo izquierda, fueron sustituidos el lunes, y Quincoces y algún otro ayer. No hay que decir que la falta de los titulares siempre se aprecia y descoyunta algo la penetración de un once, cualquiera que sea éste.

El equipo responde a la fama de que viene precedido; practican un juego de buena calidad; el pase medido, templado y casi siempre rápido, va unido a un dominio apreciable del pelotón y a una penetración grande entre sus jugadores. Hicieron mejor partido el día 19, pues ayer abusaron de juego alto a veces deslavazado. A mi entender los delanteros no son rematadores temibles y ante el marco, en los momentos supremos deben azararse y no tiran con la rapidez debida.

Sinceramente y sin que pretenda molestar ni herir susceptibilidades, opino que este equipo no ha dado su completo rendimiento.

Las figuras más destacadas fueron por el orden que cito: Antero, Quincoces la línea de ataque y Ciriaco.

Antero se nos mostró como obstáculo difícilísimo de sortear; su perfecta colocación y distribución de juego, fué el puntal magnífico que lanzaba una y otra vez sus adelantes sobre la meta local manteniendo un peligro que con apuros se con seguía alejar. Su última actuación de extremo izquierda no me satisfizo.

Quincoces mantuvo su prestigio y únicamente pesa sobre él, aquella internada enorme de Fernando que no pudo impedir. El oportunismo al desviar con la cabeza el tiro colocado y potentísimo que hubiese sido tanto, asegura su internacionalidad. Su juego tranquilo y elegante (¡Qué ejecución la de aquél cabezazo en el centro del campo!) se completa con un despeje excelente y seguro.

La línea de ataque mas rápida y penetrada el segundo día. Olivares sobresale como buen conductor de línea, bien secundado por Calero, Areta y sobre todo Crespo, extremo rapido y aguísimo en sus frecuentes escapadas.

Ciriaco ha demostrado que posee una buena pegada; sus intervenciones no han brillado tanto como las de su compañero; sin embargo y a primera vista, se aprecia su valer. Los demás cumplieron.

El Recreativo también se presentó incompleto. No ha jugado Corsi y algún otro elemento de valía.

El primer día salió al campo más animo so por alinearse Murto. Y el segundo con menos moral por la falta de dicho jugador que se halla lesionado.

Al contrario de lo que es de suponer, ayer desarrollaron mejor juego, al menos hubo más deseos que en el día anterior. Se comprende que pasada la impresión que les produjo el Alavés en su primera actuación, pudieron desenvolverse con más desembarazo.

Zubiaga, Fernando y Resti fueron los encargados de animar con sus interesantísimas arrancadas, siempre peligrosas, a sus compañeros, especialmente Velasco, que ponía poco interés en la contienda.

Mi juicio sobre la actuación de este equipo es el siguiente:

Quilón paró bien y con estilo, en el primer partido, no así ayer que se puede decir regaló dos tantos muy parables a los del Alavés. Sin embargo, en tiro muy cruzado y bastante potente hizo una parada de las que acreditan.

Defensas muy bien. Muñoz se destacó más que su compañero en el primer match, pero en el segundo la oración se vuelve por pasiva y es Martín Narváz el que da un soberbio partido. Los dos han llevado todo el peso del juego, haciendo una defensa muy aceptable. A pesar del estu-pendo trabajo de Martín Narváz, no llega a convencerme por completo para ese puesto. Celebraría muy de veras que su actuación en los próximos encuentros, me obligara a cambiar de opinión.

Medios: El mejor de ellos Santos. Un balón en sus pies era servido rapidísimamente y muy templado a los delanteros, dando lugar al inmediato avance de la línea. A este muchacho que practica el juego con gran sentido común le auguro muchos éxitos. ¡Lástima que sea tan endeble! Le siguió en meritos Morales que ha estado bastante regular. Murto mediano tirando a mal. Me abstengo de enjuiciar sobre él por ser la primera vez que le veo desempeñar el puesto de centro medio.

Delanteros: Velasco el primer encuentro lo hizo de mero espectador, ayer puso más voluntad y como es natural acreditó

que conoce lo que trae entre manos. Le aconsejo para el mejor acoplamiento con su extremo, procure nacer a este los pases en las mejores condiciones posibles, mandándole balones cuanto más fáciles mejor; los resultados están a la vista.

Zubiaga muy bien la primera tarde y trabajador infatigable en la segunda, pero como medio centro fracasó. No es ese su puesto. No tiene idea de la colocación que ha de tener ni pasa con la precisión exigible a los que ocupan lugar de tantísima importancia.

Fernando admirablemente. Una cosa muy seria, rapidísimo en sus afortunadas escapadas, con una concepción grande de las jugadas y con el dominio de balón que le caracteriza. Fue casi siempre el forjador de los goals. No se me oculta su excesiva prudencia... pero es innegable que el balón que se le entregue fácil, dará casi siempre por resultado una jugada de peligro para el bando contrario. Engañen la seguridad que si no puede contrarlo servirá admirablemente al compañero, mejor situado. En sus deseos de marcar abusa del shoot sin fijarse que el centrar sería más útil para su bando. Le recomiendo que se administre tan bien y exponga su poquito de vez en cuando dandome ocasión para poderle llamar imprudente.

Resti tan valiente y voluntarioso como siempre; sus grandes internadas a todo tren hechas a fuerza de interés y enoímese deseos, inyectan en el equipo tal cantidad de animo y aran de superación que termina por reanimarle. Si el entrenador dedica a este muchacho la cuidadosa atención que merece para obtener que juegue con la pierna derecha, se habra dado un gran paso en la completa organización del equipo.

Navarro, regular; ha desperdiciado muchas ocasiones y cada vez que ha tirado a goal lo ha hecho sin malicia. Es disculpable su actuación pues enfermedad reciente no le ha permitido entrenarse. No obstante se le nota como a casi todos nuestros jugadores una retención excesiva del balón.

El primer encuentro fué arbitrado por Lippo, con acierto. Muy oportuno al cortar el juego sucio que inició Velasco y demasiado escrupuloso al penar manos involuntarias que dada la naturaleza del partido y su amistoso desenvolvimiento debió no ver.

Su labor la estimo imparcial. Si fué injusto al apreciar alguna falta lo fué por igual para los dos bandos. Desde luego, el match no era de difícil arbitraje. ¿Estamos?

No puedo decir lo mismo de Paco Navarro, que no ha sabido apreciar con justeza las diversas jugadas del segundo encuentro. Ha tocado offsides inexistentes. No ha dado por válido un goal verdad y ha castigado pocas manos de las muchas que se utilizaron, así como no vió empujones y otras cosas bien claras. Queda a salvo desde luego su buena fe que por mi parte no admite la menor discusión.

FINAL
La más entusiasta felicitación para los señores que se afanan porque nos visiten equipos de valía, juntamente con mi enhorabuena por el éxito que van obteniendo en su simpática labor.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Dr. R. Caballero

FARMACIA Y LABORATORIO QUIMICO Y BACTERIOLOGICO ANALISIS CLINICOS

Orina, esputos, jugo gástrico, sangre, etc SERODIAGNOSTICO Reacciones Wassermann, Levaditi, Vidé Depositario de sueros y productos IBYS Vacuna suiza de Lausanne Concepción, 6. Teléfono n.º 29. Huelva

Si por casualidad no hubiese V probado nunca los ricos cafés tostados

Patiño

Proveedor de la Real casa Pruébelos hoy que se acordará PRECIOS

A 8,20-8,50 y 9,25 el Kilo Además hay una clase que se recomienda como extraordinaria.

Regio Pesetas 10 el Kilo

AZUCAR

	Pesetas
Blanca molida	1,70
P. G. terrón	1,70
Cortadillo	2,00
Alubias asturianas tiernas	1,00
» valencianas finas	1,25
» Riñón gordas	1,40
» Barco de Avila	1,80
Garbanzos mulatos tiernos	0,70
» superiores	0,80
Garbanzos gordas finas	1,30
Arroz valenciano 1.ª	0,65
» Bomba	0,70
Jabón verde 1.ª	1,20
» blanco 1.ª	1,30
Pimientos morrones clase extra, lata	0,30
Tomates pelados, lata de 1 kilo	0,75
» de ½	0,40
Atún en aceite	0,85
Sardinas en aceite (enteras) lata	0,50
Melocotón al natural, lata de 1 kilo	1,75
» de ½	0,90
Albaricoque al natural	1,60
» de ½	0,80
Manteca del Reino	11,50
Galletas surtidas un kilo, caja	2,75

Estos precios se entienden solo para ventas al contado.

Juan Patiño Márquez Ernesto Deligny, 16 HUELVA

LABORATORIO QUIMICO DEL DOCTOR

CORDERO BEL

Director del Laboratorio municipal Análisis de agua, leches, vinos, carbo nes, aguardientes, aceites, comestibles, cervesas alimenticias, abonos, gaseosas, agua minerales, orinas, esputos gástricos, san gre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

En casa particular se admite huésped en familia. Razón en la Papelería Inglesa.

LIQUIDACIÓN
de grandes partidas de géneros de todas clases
PRECIOS TIRADOS
GRANDES DESCUENTOS en Mantas, Edredones, Cubre camas, Sábanas
GRANDES DESCUENTOS en géneros para abrigos, lanas para vestidos y astrakanes
La primera Casa en su artículo
Viuda de Sousa y Compañía
Concepción, 17 HUELVA Teléfono 49

PONTON "ERRIS"
Depósito flotante de **CARBONES MINERALES**
Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet COKE.—Carbón especial para fraguas
Francisco del Castillo Baquero
Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA APARTADO 37

BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA
GRAN CUCHILLERIA FINA Y VACIADOR

A los barberos y particulares tengo el gusto de participarles que el mejor acero que se conoce se está empleando en las NAVA-

JAS DE AFRITAR que vendo con mi firma.
Gran surtido en Tijeras, Cuchillos de mesa, para cortar jamón y de cocina Máquinas de pelar y esquilar y Tijeras para podar, marca LA RIOJA Bisutería, Relojes desde 4,50 ptas. en adelante. Piezas de aluminio á 0,95 ctb Todos los artículos garantizados — — — — — Venta á precio fijo
Duque de la Victoria, núm. 6.—HUELVA

BAZAR MASCAROS.-HUELVA
GRAN SURTIDO EN ESTUFAS DE PETROLEO Y ELECTRICAS
SALAMANDRAS
Braseros de Hierro y de Metal
GRANDES EXISTENCIAS EN
*** LINOLEUM ***

LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS
La constituye la famosa goma de mascar
FEEN-A-MINT
que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.
El FEEN-A-MINT ES IGUAL QUE EL CIGARRE
Todos lo saborean con deleite
FARMACIAS Y DROGUERIAS
Depositarlos: E. PEREZ DEL MOLINO S. A.
SANTANDER MADRID



La Unión y el Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social . 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado
AGENCIAS en todas las Provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
FUNDADA EN 1864
Seguros sobre la VIDA Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES Seguros contra ACCIDENTES
SEGUROS MARÍTIMOS
Sub-director en Huelva y su provincia:
JOAQUIN ARAGON.-P. de las Monjas, 3.—HUELVA

R. BUENDIA
Director del Real Dispensario Antituberculoso "VICTORIA EUGENIA"
ENFERMEDADES DEL PECHO
RAYOS X
CONSULTA DE LA 3 GOBERNADOR ALONSO, Y (esquina a Castelar) — HUELVA —

LIQUIDACION DE FIN DE AÑO GUERRA AL FRIO
Una docena de precios que dan idea de gran baratura
Trajes de punto para Señoras desde 10.00 Ptas.
Gerseys de punto para niñas » 3.00 »
Abrigos largos de rica gamuza, para señoras » 20.00 »
Lujosa alfombra delantera de cama » 0.80 »
Toallas rusas tamaño grande » 0.60 »
Traje de camilla bordado, cenefa seda » 10.00 »
Mantas de algodón crudas » 1.00 »
Mantas de lana parda, camaras » 8.00 »
Colchas seda, para camas, pequeñas » 12.00 »
Paraguas para Señora y Caballero » 2.50 »
Ricas mantelerías bordadas y cuadro con 6 servilletas » 8.00 »
Abrigos para Caballeros » 20.00 »
Gran cantidad de retales casi regalados.
TELAS BLANCAS A PRECIOS DE FÁBRICA PARA VENDEDORES, PRECIOS ESPECIALES
DIEGO FIDALGO Concepción, 19

Primera y única casa que ofrece a Vd. estos artículos y estospresios.

Aproveche Vd. esta oportunidad de gran rebaja.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

A las seis y media de esta tarde, se han reunido los ministros para celebrar Consejo.-El Gobierno de Méjico ha ordenado a su representante diplomático en Rusia, que abandone Moscú como protesta contra recientes manifestaciones comunistas. El ministro de Asuntos Exteriores mejicano hace interesantes manifestaciones.-Otras interesantes noticias.

La cotización de la libra

Madrid.—La libra se ha cotizado, esta mañana, a 37.50 y 37.57.

INFORMACION DE PALACIO

Madrid.—Hoy se ha celebrado el Santo de la infanta Paz.

Con tal motivo ha vestido la corte de media gala.

En Palacio, estuvo el marqués de Silva que fué para dar las gracias a la reina por haberlo nombrado Comisario de la Liga contra el cáncer.

OTRAS NOTAS PALATINAS

Madrid.—El próximo día 2 de febrero día de la Candelaria, no habrá en Palacio Capilla pública por estar suspendidos todos los actos religiosos hasta que no se cumpla el aniversario del fallecimiento de la reina doña Cristina.

Pero por voluntad expresa del rey, se celebrarán, en la Capilla Real, cultos a los que no asista la familia real.

Con motivo de estos cultos, oficiará una misa de pontifical el obispo de Sión, celebrándose también la procesión de las candelas por las galerías de cristales, sin asistencia de la familia real.

FELICITANDO A CASTEDO

Madrid.—Esta mañana, han acudido al despacho del ministro de Economía, señor Castedo varias personalidades para felicitarle, con motivo de su designación.

Entre las visitas, figuraba el Colegio Agronómico y representantes de las Escuelas de Ingenieros agrónomos y de Montes.

DESPACHO REGIO

Madrid.—Para despachar con el rey acudieron esta mañana a palacio el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento, Trabajo y Economía.

Todos pusieron a la firma del monarca varios decretos de sus respectivos departamentos.

PRIMO DE RIVERA Y LOS PERIODISTAS

Madrid.—Cuando salió del regio alcazar el general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que había puesto a la firma del rey jubilaciones del personal de Estado, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Agregó que había saludado a los tres ministros que acudieron a despachar con el soberano.

Ahora —dijo— voy a almorzar al campo, según el plan que tengo trazado.

SALEN LOS DEMAS MINISTROS

Madrid.—Los ministros de Fomento y Trabajo salieron de Palacio a poco que lo hizo el presidente.

Algo más tarde salió el señor Castedo. Manifestó que se disponía a cumplimentar al infante don Jaime por no haberlo hecho el día de su juramento como ministro de Economía.

Luego —prosiguió— cumplimentaré también a la infanta Isabel.

Terminó diciendo el ministro de Economía que su despacho con el rey había sido normal y corriente y que la firma se facilitaría a la Prensa en su departamento.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Al salir del regio alcazar el general Primo de Rivera, anunció a los periodistas que a las seis y media de esta tarde se celebrará Consejo de ministros.

Antes —dijo— se terminará el despacho de algunos asuntos que serán distribuidos por la tarde.

BODA DE LA HIJA DE SANCHEZ GUERRA

Madrid.—En la iglesia de la Concepción, se ha celebrado la boda de la señorita Constanza Sánchez Guerra, hija del ex presidente del Consejo don José, y el alférez de Navío don José Estrella.

Actuaron de padrinos don José Sánchez Guerra, padre de la desposada, y doña Mariana Martínez, madre del novio. Firmaron como testigos don Eugenio Barroso, el cnde de San Luis, marqués de Luca de Tena, el extorero Guerrita, que vestía traje corto y capa bordada, el doctor Marañón y don Luis y don José Sánchez Guerra, hermanos de la novia.

Entre los asistentes, figuraban numerosos políticos, aristócratas y otras personalidades, contándose entre éstos a los señores Alcalá Zamora, Cavalcanti, Bergamín, Rodríguez Viguiri y otros.

Terminada la ceremonia, se sirvió en la Sacristía un lunch.

Tren que descarrila

Barcelona.—El tren mixto de viajeros de Irún a Barcelona, descarriló cerca de la estación de Rajadell.

No ocurrieron desgracias personales y los viajeros tuvieron que hacer transbordo.

CONATO DE INCENDIO

Sevilla.—En la Delegación de Hacienda, se registró, esta mañana un conato de incendio.

Por fortuna, la cosa careció de importancia si bien se produjo el consiguiente revuelo entre el personal.

Méjico y Rusia

El representante diplomático mejicano abandona Moscú

Méjico.—El Gobierno mejicano, ha ordenado a su representante diplomático en Rusia, que abandone Moscú, en señal de protesta contra las recientes manifestaciones comunistas que han tenido lugar ante las Embajadas de Méjico en Washington, Buenos Aires y Rio Janeiro.

UN COMUNICADO

Méjico.—El Gobierno de Méjico ha hecho público un comunicado haciendo responsable al Gobierno ruso de las manifestaciones antimejicanas que han tenido lugar ante varias Embajadas.

Manifestaciones del ministro de Relaciones Exteriores

Méjico.—El señor Estrada, ministro de Relaciones Exteriores, ha hecho interesantes manifestaciones acerca del momento actual.

Ha dicho el ministro que Méjico ha intentado, en todo momento, sostener amistad con Rusia y ésta no ha apreciado los esfuerzos realizados para mantener una comunicación cordial.

Las cosas —agrega— han llegado a tal punto, que no es posible ni sería decoroso tolerar las manifestaciones comunistas en Méjico.

Méjico tiene perfecto derecho a tomar las determinaciones que sean necesarias, contra los comunistas, dentro de sus fronteras.

El Gobierno mejicano seguirá obligando a los que viven en la República, a respetar las leyes de la nación.

Finalmente, afirmó el señor Estrada: Nuestro Gobierno no permitirá que Méjico sirva para la organización de complotos.

PLANTAS, frutales, forestales, de paseo y adorno; precios baratísimos.

Pidan catálogo a GRANJA DE LLANO, Torrelavega (Santander)

De Sociedad

BODA

Mañana, sábado a las cuatro de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Bartolomé, de Sevilla, la boda de la bella y genitil señorita María Pérez de Guzmán y Urzáiz, con el ilustrado ingeniero, don Joaquín Lizárraga.

Sastrería y Camisería ABILIO

Concepción, 29

ANTONIO RODES.-Sastre

comunica a su distinguida clientela y al público en general, que ha trasladado su establecimiento de Sastrería a la plaza de las Monjas núm. 19, garantizando la puntualidad de los trabajos, así como la calidad de los mismos, tan conocidos de su antigua clientela.

Antonio Rodés SASTRE

Plaza de las Monjas, 19 (Junto a Cumbreño)

La inseguridad en China

París.—El estado de inseguridad que reina en China, por lo visto, no hay manera de hacerlo cesar.

Ultimamente, según noticias recibidas de Tokio, cuatrocientos piratas, han atacado en la provincia de Yunang, cerca de Qunangfu, un tren de viajeros.

Los extranjeros que viajaban en el tren, fueron respetados por los piratas. Solamente uno de ellos, de nacionalidad francesa, resultó gravemente herido.

Los soldados que escoltaban el tren procuraron rechazar a los piratas, consiguiendo no sin grandes esfuerzos.

Poco después, la misma banda de malhechores, hizo descarrilar un tren de mercancías apoderándose de todas las que conducía el convoy.

La responsabilidad de los gobernadores de la provincia es grande por haber sido prevenida las autoridades consulares en varias ocasiones, de la presencia en la región, de las peligrosas bandas de piratas.

Se espera que las reclamaciones diplomáticas no se hagan esperar.

DE HACIENDA

Pagos para el día 25:

Don Juan Pera Bayo.
Don José Marchena Ortigueira.
Don Manuel Oliveira.
Don Urbano Ballesta.

Sr. Administrador de la Prisión provincial.

Don Enrique Díaz Franco de Llanos.
Sociedad Aragón, Mascarós y Compañía.

Sres. Ibarra y Compañía.
Compañía del Ferrocarril de Zafrá a Huelva.

Sr. Jefe de Telégrafos.

Sr. Administrador principal de Correos.
Don José Tirado.

Don Juan Beltrán Martín.
Don José María de la Puente.

Doña María Dolores López Cañas.
Don Manuel Molero Barrios.

Don Agustín Jiménez de la Corte.
Don Antonio Jiménez Jiménez.

CULTOS

Parroquia de la Concepción.—Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

El cuarto sábado día 25 celebrará esta Archicofradía los cultos mensuales. A las ocho y media, Misa de Comunión y los ejercicios con manifiesto a las siete de la noche.

La Súplica Perpetua, el domingo 26 a las horas de costumbre.

Estos cultos serán aplicados en sufragio del alma de la Srta. Concepción Delgado Coto, (q. e. p. d.) por haber sido archicofrade.

UN NUDO en el pañuelo...

Para no olvidar que en casa DIEGO FIDALGO se liquidan por fin de año a precios excesivamente bajos todos los artículos de invierno como igualmente todos los mantones bordados y gran cantidad de retales.

Cobertores de lana grandes, ribete seda, por 20 pesetas.

PARA VENEDORES, PRECIOS ESPECIALES

PRECIO FIJO Concepción, 19

MOKA, CARACOLILLO Y PUERTO RICO LEGÍTIMO
CONTIENE EL RICO CAFÉ

IDEAL N. P. U.

LOS ANGELES ULTRAMARINOS FINOS

Única casa que tuesta diariamente

ANTONINO VAZQUEZ. Concepción, 21.-HUELVA

DE AVIACION

UN AVIADOR AHOGADO

Roma.—El aviador Dai Molin que tomó parte en el concurso para la copa Shneider en 1929, realizó un vuelo en hidroavión, sobre el lago de Garda.

Al intentar descender en las afueras de Desenzano, cayó al lago desde una altura de veinte metros, pereciendo ahogado.

EL RECORD DE DISTANCIA EN CIRCUITO CERRADO, LÓ BATE UN ITALIANO

Roma.—El aviador civil Donati, acompañado del mecánico Campanini, ha realizado un vuelo en el aeródromo de Montecelio en un avión ligero, 85-C V, con objeto de batir el record de distancia en circuito cerrado, para avión biplano.

El aviador ha logrado batir el record, habiendo recorrido 2.400 kilómetros sin hacer ninguna escala.

El record anterior lo había logrado el aviador alemán Cornelius el cual el 20 de agosto de 1929, consiguió recorrer mil 601 kilómetros, en las mismas condiciones.

Donati, es muy conocido en los medios aeronáuticos internacionales. El año pasado, participó en un concurso de aviación de turismo, organizado en Orly.

El mecánico Campanini que le acompañaba, también es muy conocido entre los aviadores, pues fué el que acompañó a de Pinedo en el vuelo trasatlántico realizado por este aviador hace algún tiempo.

Telegrama del Mercado de Londres

Londres 22 enero de 1930.
Cobre "Standard" contado £ 72-00-00
Esaño "G. M." contado £ 171-00-00
Esaño inglés-ingote £ 172-00-00
Plomo esaño £ 21-10-00
Cobre "B. S." £ 76-10-00
Cobre electrolítico £ 82-05-00
MORRISON & HASELDEN
HUELVA

ANUNCIO

Recaudación de Hacienda de la provincia de Huelva

Se advierte a los propietarios y tenedores de automóviles que pueden obtener la patente nacional correspondiente al primer semestre de 1930, matrícula de esta capital, en la Recaudación provincial de Contribuciones, situada en la calle Cánovas, número 37, todos los días laborables desde las nueve a las trece, hasta el día 31 del mes de Enero, sin recargo alguno.

Consejo Superior de pesca y caza

"Autorizado este Consejo por orden de la Dirección general de Montes, Pesca y caza para proponer la reforma de la ley de caza; la Comisión Permanente del Consejo Superior de pesca y caza, procederá a formular una ponencia que someterá al Pleno y después elevará a la Dirección general, como propuesta.

Con el fin de ilustrar todo lo posible a la Comisión y hacer más eficaz su labor, se abre una información pública que terminará el día quince de marzo próximo. Para ello se dirige a las entidades y personas interesadas en esta cuestión, que podrán enviar sus informaciones al señor secretario del Consejo Superior de pesca y caza, Ministerio de Fomento, Madrid, antes del día señalado".

La "reina" de las espías alemanas

Berlin.—El escritor alemán M. Berndorff, acaba de publicar un libro sobre el espionaje. La obra, por su riqueza de documentación, ha suscitado en Alemania el más vivo interés.

Entre las grandes "figuras" del espionaje alemán retratadas en el libro, sobresale una mujer llamada Ana María Lesser, la más audaz de todas las espías que Alemania tuvo a sueldo durante los cuatro años de la guerra.

La historia de esta mujer, es muy interesante. A los diez y seis años, Ana María se escapó de la casa paterna para irse a vivir en compañía de un húsar de la guardia real llamado Carl von Wynansky del cual estaba locamente enamorada.

La pareja, durante algunos meses, se dedicó a divertirse gastando más dinero del que podía disponer.

Acosado por los acreedores, un día tuvo Wynansky que presentar la dimisión, cayendo su amante gravemente enferma.

Sin recursos, el exoficial se puso en relaciones con Herr Malthesins, aparentemente representante de una fábrica de automóviles, pero en realidad, jefe del espionaje militar alemán.

El exoficial, sabía el verdadero papel que representaba Malthesins, quien disponía de fondos considerables dedicados a la reclusión de espías.

Wynansky, con el dinero que le facilitó dicho individuo, pagó sus deudas, quedando convertido en espía, el cual acompañó de Ana María, estuvo en la región de Dinant, logrando procurarse los planos de las nuevas fortificaciones del Mosa y de los ferrocarriles estratégicos.

Pero el exhúsar, murió en 1912, dejando a su amante presa de la mayor desesperación.

Aconsejada por Malthesins, Ana María ingresó en el servicio de espionaje alemán, señalándose como centro de sus operaciones, la región de Nancy en cuyos alrededores se instaló no tardando en captarse las simpatías de todos sus vecinos.

Como era muy bella, los oficiales franceses la cotejaron llegando algunos de ellos a obtener sus favores. Gracias a la protección de uno de ellos, pudo seguir las maniobras militares, impresionando placas fotográficas de los movimientos de las tropas que en ellas tomaron parte.

Ana María, que entregó a Malthesins importantes documentos secretos concernientes a la artillería francesa, trasladóse a Bélgica en la primavera de 1914, para recoger informaciones precisas sobre el armamento de los fuertes de iLeja y de las nuevas líneas férreas.

En Bruselas, la espía conoció por "casualidad", a un joven oficial belga llama do René Austin, con el cual intimó realizando con él varias excursiones campesinas que le sirvieron para obtener croquis en tal cantidad, que el oficial hubo de sos pechar de su amiga.

Cierta día, cerca de la frontera holandesa, el auto en que iba la pareja, sufrió una avería que el oficial trató de reparar. Mien tras lo hacia, Ana María no cesó de escribir febrilmente; pero de pronto el aire arrancó de sus manos una de las cuartillas ya escrita. Para recoger el papel, la espía corrió un buen trecho, consiguiendo al fin apoderarse de él.

Al regresar junto a su amigo, éste que había reparado la avería, puso el auto en marcha y continuó el paseo. René Austin, mostrábase distraído como si pensara en algo muy importante. Al llegar a un pueblecito, el oficial frenó bruscamente frente al cuartel de los gendarmes descendiendo del coche y diciéndole a la espía con tono imperativo: "Venga usted". Pero Ana María que se había dado cuenta de su situación puso el auto a toda velocidad logrando escapar.

Días después se embarcaba para Hamburgo en un puerto de Holanda.

Son muy numerosas las extraordinarias aventuras de esta mujer durante la guerra.

Tiene que ingresar en una casa de locos de Viena, a donde le llevaron los abusos de la morfina y del opio. Allí pasó muchos días en la mayor postración sin pronunciar más palabras que el nombre de Wynansky.

Esta mujer extraordinaria, auxilió con sus informaciones, al ejército alemán, siendo valiosísima su cooperación en todas las operaciones que precedieron a la ocupación del territorio belga.

A propósito de un incidente

La Paz.—El Gobierno ha dado instrucciones a su delegado en la Sociedad de Naciones para que proteste ante esta entidad de la falsa información expuesta por el Paraguay a propósito de un incidente ocurrido hace poco en la región del chaco Boreal.

UNA VICTIMA DE LA PSITACOSIS

Londres.—Comunican de Warwick, que ha fallecido en el hospital, una persona atacada de psitacosis, la enfermedad que transmiten los loros.

En el mismo hospital, hay otros atacados de dicha enfermedad.

LOS COMUNISTAS ALEMANES

Berlin.—En diversas poblaciones de Alemania, continúan los desórdenes promovidos por los comunistas.

En Dortmund, la policía, dispersó un numeroso grupo de revoltosos los cuales se defendieron agrediendo a varios agentes.

Estos dieron varias cargas practicando quince detenciones.

Resultaron varios heridos, entre ellos un policía, y varios contusos.

En Gumbinnen (Prusia oriental) se produjeron colisiones entre la policía y los comunistas.

El número de heridos es grande.

También se practicaron varias detenciones.

Los "Amigos del Niño"

MOVIMIENTO DE FONDOS DE LA ASOCIACION

Balance correspondiente al mes de diciembre próximo pasado

Gastos.

Pan, 577,62; comidas, 1.142; turrone (para la cena de Navidad), 163,05; sueldo al cobrador, 131,84; ropero escolar 594,45; gastos oficina, 238,75; limpieza y gastos comedores, 135,50. Total, 2983,81 pesetas.

Ingresos.

E—istancia en primero de diciembre, 6.518,68; recibos cobrados, 918,45; donativo del Excmo. Sr. Gobernador civil 150;

Idem de don Enrique Gallango, 6,50; idem de don Manuel Garrido Belda, 5;

idem de don Aurelio Mora Domínguez, 30; idem de varios señores, 8. Total ingresos durante el mes de diciembre, pesetas, 7.636,63. Total gastos, 2.983,81.

Existencia en 31 de diciembre de 1929, 4.652,82 pesetas.

Notas.—Número de niños asistentes en el día de la fecha a los comedores, 195.

En Junta directiva celebrada en el día de ayer se acordó dar las gracias al Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital por la subvención concedida a esta Asociación de diez mil pesetas.

Igualmente se acuerda dar las gracias a las concejales señora Ponce y señorita Borrero, esta última, afortunada ponente de la petición al Municipio para conseguir dicha subvención.

Se acordó testimoniar al presidente del Centro comercial el agradecimiento de la Junta por su generoso ofrecimiento cediendo galantemente el local y poner a disposición todo lo necesario para la cena de Navidad ofrecida a los niños acogidos en los comedores de esta Sociedad.

Se acordó dar las gracias al Delegado gubernativo señor Pintó por su obsequio de dos jamonas para los comedores y a la señora viuda de Aragón por su donativo de postre para la cena de Navidad.

Por último, se dió cuenta de la inauguración de los dos comedores en los grupos escolares de "Quintero Báez" (Baluena) y "Roque Barcia" (Las Colonias) y se acordó que los jueves se sirva a los niños patatas con carne y los domingos paella.

La cena extraordinaria de Nochebuena importó 307 pesetas, que no figuran en esta relación por haber sido hechas efectivas en el mes actual.

También se acordó proveer a todos los niños de cepillo de dientes para completar la obra de su aspecto higiénico.

Huelva 21 de enero de 1930.—La Directiva.

En cuarta plana, Sección Local

SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este centro oficial nos han facilitado las siguientes noticias:

UN SUJETO DE CUIDADO

La guardia civil del puesto de "El Polvorin de esta capital, detuvo en la calle Dr. Esquerdo a un sujeto de malos antecedentes que en completo estado de embriaguez se encontraba blasfemando.

El individuo en cuestión que dijo llamar se Manuel Morgado Ramos, momentos antes había herido levemente a Manuel Maldonado Ramos, el cual fué asistido en la Casa de Socorro.

A Manuel Morgado también se le intervino una navaja.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Axpe-Mendi" de Sevilla con general.

Vapor inglés "Fishpool" de Oran en lastre.

Vapor inglés "Castelar" de Gijón con general.

Vapor español "Esles" de Barcelona en lastre.

Vapor griego "Irene" de Gibraltar en lastre.

Vapor español "Tordera" de Sevilla con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor francés "Saint-Marc" para Rouen con vino.

Vapor español "Cabo Roca" para Barcelona con general.

Vapor francés "Le Tell" para Oran con mineral.

Vapor español "Rio Tajo" para Vigo con general.

Vapor español "Luchana" para Rouen con mineral.

Vapor alemán "Spessart" para Casablanca con mineral.

Vapor español "Axpe-Mendi" para Cádiz con general.

Vapor sueco "N. J. Ohlsen" para Port-Talbot con mineral.

Vapor inglés "Castelar" para Sevilla con general.

Vapor español "Romera" para Filadelfia con mineral.

Vapor español "Esles" para Tonxay Charente con mineral.

Vapor español "Sac 5.º" para Barcelona con mineral.

Vapor español "Tordera" para Cádiz con general.

Trajes Smoking ABILIO,

Concepción, 29

Mercado del Carmen

Repesos efectuados en el día de hoy: Pan 668 kilos en 16 fracciones. Carne, 8 y tres cuartos, en 22 ídem. Pescado 16 y medio en 35 ídem. Frutas, 11, en 11 ídem. Verduras, 13 y medio, en 18 ídem. Comprobación de 54 pesos. Ídem de 162 pesas. Decomisos, ninguno.

Matadero de aves

Relación de los servicios prestados en el día de hoy: Leche reconocida, 2,635 litros. Conejos, 27. Gallinas, 37. Pescado, 3,310 kilos. Marisco, 100. Despojos de cerdo, 145. Aves sacrificadas, 34.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas, durante el día de hoy, las siguientes personas:

Manuel Muñoz Escalante, Manuel Gutiérrez García, Francisco Asencio Fernández, Antonio Díaz Pons, Enrique Clavo Vega, Catalina Santana Medero, Juan Sánchez, Antonio Carrasco Sánchez, Carmen de la Rosa Borrero, Francisco Ortiz Vázquez, Gertrudis Silván de la Corte. Todos leves.

Comisaría de Vigilancia

POR EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO

Por embriaguez y escándalo han sido detenidos anoche los individuos siguientes:

Mantuel Corsi Ramos, Manuel Rodríguez Icalso Lloartore y Bábino Garrido Vázquez.

Todos han sido puestos a disposición de la autoridad correspondiente.

AMENAZAS DE MUERTE

José Ros Gavidia, ha sido detenido y puesto a disposición del Juez de Instrucción, por amenazar de muerte a Concepción y Dolores Ros Camacho.

LO DIARIO

Al Juzgado se ha remitido denuncia de Luisa Palomares, contra José Palenzuela y otros, por insultos.

También al mismo Juzgado se ha remitido otra denuncia contra Manuel Villanueva, por negarse a devolver una canasta con prendas valoradas en 20 pesetas, a su dueña Francisca Torres Trujillos.

Cuerpo de Seguridad

LOS PERRITOS

El cabo número 4 del Cuerpo de Seguridad, ha dado cuenta en la Comisaría de haber sido asistido en la Casa de Socorro, de heridas leves, la niña de cuatro años de edad Gertrudis Silva, la cual fué mordida por un perro propiedad de don Enrique Bravo.

Espectáculos

TEATRO MORA

Función para hoy: Para hoy se anuncia la película titulada "Recien casados" completando programa la cinta cómica "Crispulo en el Haren".

Otras noticias

REGRESO

Ha regresado a Huelva, después de pasar unos días en Madrid, Zaragoza y Barcelona, nuestro querido amigo el representante oficial de la Compañía de Tharsis y teniente alcalde de este Ayuntamiento don Emilio Cano Rincón, acompañado de su distinguida esposa.

SE ARRIENDA

el piso bajo de la casa núm. 17, en la calle Mackay y Macdonald. En el piso alto informarán.

RESTABLECIDO

Se encuentra restablecido de la enfermedad que lo ha retenido en cama durante algún tiempo, nuestro estimado amigo don Bibliano González. Lo celebramos mucho.

SE VENDE

la casa número 30 de la calle Sagasta. Informarán Aldamiz, Corte y Zalvide Hermanos, S. L., calle Almirante H. Pinzón número 17.

VIAJEROS

—Estuvo en esta el alcalde de Moguer don Francisco Flores Iniguez.

—Pasó el día en Huelva don José Paz y Caspe.

—Llegó de Bonares el joven profesor de Primera enseñanza, don José Fernández y Diaz de la Serna.

SE VENDE

un coche Citroen, cerrado, en muy buenas condiciones.

Razón, Papelería Inglesa.

EMPLEADO

conociendo la partida doble, se ofrece en horas libres para llevar contabilidad o como auxiliar.

Razón: Papelería Inglesa.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un espacioso local para oficinas.

Razón en la Papelería Inglesa.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechaza las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas.

Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Idelfonso, 3 Madrid.

Laboratorio Químico L. FONTAINE

CASA FUNDADA EN 1902

Directores Técnicos: D. Eduardo Díaz y D. Emilio Oliveira Ingenieros Químicos del Institut de Chimie de Toulouse

Especialidad en análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, Vinos, etc.—Contratos convencionales para Minas. Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

Calle CANALEJAS, 22 y 22 duplicado.—HUELVA

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
Salida de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
Salida de Huelva, a las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,45.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 6,15 mañana, llegando a Zafra a las 14.
Mercancía con viajeros: A las 17,05 llegando a Valdelamusa a las 20,55.
Salidas de Zafra.
Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.
Mercancía con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

Coche-Motor

Salida de Huelva a las 16,25, llegando a Fregenal, a las 20,26.
Salida de Fregenal, a las 7, llegando a Huelva, a las 10,55.

LINEA DE RIO-TINTO

Salidas de Huelva.
Mixto: A las 10,45, llegando a Rio Tinto a las 16,27.
Salida de Rio-Tinto.
Mixto: A las 14,30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Salidas de San Juan del Puerto.
Tren mixto: a las 21,15 llegando a Zalamea a las 0,09.
Mercancías con viajeros: a las 8,02, llegando a Zalamea a las 11,02.
Mercancías con viajeros: a las 16,05 llegando a Valverde a las 17,52.

Salidas de Zalamea.

Mixto: a las 4,30, llegando a San Juan del Puerto a las 8,01.
Mercancías con viajeros: salida de Valverde a las 8,15, llegando a San Juan del Puerto a las 9,57.
Mercancías con viajeros: salida de Zalamea a las 12,30, llegando a San Juan del Puerto a las 15,24.

Los domingos solo circulan los trenes mixtos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Ceramica-Azulejos-Pavimentos-Herrajes
Articulos Sanitarios
Casa González
Madrid (Gran Vía)-Sevilla-Huelva-Cordoba

KELLY

CONCESIONARIO:
HUELVA - EMILIO ACOSTA - Odiel, 51
C. DE SALAMANCA.-Representante general para España
Apartado 935, Madrid

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceltes Minerales y Grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
CORREAS DE CUERO Y PELO DE CAMELLO
HERRAMIENTAS—CABLES—PALAS «BASCONIA»
EFECTOS NAVALES
Consignaciones y exportaciones de productos regionales.
SUCURSALES y DEPÓSITOS: Sagasta, 18.—Apartado 62
Melilla — Ceuta — Larache — Tetuán — Villa Sanjurjo
HUELVA

COMPañIA TRASMEDITERRANEA

Servicio regular de Vapores para todos los puertos de España

LINEA DEL NORTE

El vapor "RIO TAJO"
Saldrá de Huelva el día 21 de enero con destino a los puertos de VIGO, VILLAGARCIA CORUNA, GIJON, SANTANDER, PASAJES Y BILEAO. Este buque admite carga dando conocimiento directo y flete corrido para los puertos de Lueca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz, Viveiro y Avilés.

LINEA DE LEVANTE

El vapor "PERIS VALERO"
Saldrá de Huelva el día 23 de enero con destino a los puertos de CADIZ, CEUTA, MALAGA, MELILLA, ALMERIA, CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA Y BARCELONA.
Los buques de esta línea admiten carga todas las semanas para PALMA DE MALLORCA a fletes reducidos.
Para informes y fletes dirigirse a sus consignatarios en Huelva.
Gómez Hermanos.—Almirante Hernández Pinzón, 18.—HUELVA

Este número ha sido visado por la censura

DURACIÓN sin perder la suavidad del primer día, es la principal característica de la

HOJA DE AFETAR "TOLEDO"

de la Fábrica Nacional de Toledo

¡¡PRUEBELA!!

Concesionarios PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - C. Xigüera, 24-Madrid

La experiencia demuestra que los Chocoiates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

PAPELERIA INGLESA

Gran surtido en libros rayados para el comercio
Agendas y Dietarios de todas clases
ARTICULOS DE DIBUJO